

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 131 (5426)

Пятница, 2 июля 1971 года

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

От Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 30 июня 1971 года после завершения программы полета на первой пилотируемой орбитальной станции «Салют», являющейся новым крупным этапом в развитии космических исследований, при возвращении на Землю на корабле «Союз-11» погибли отважные космонавты, члены КПСС командир

корабля подполковник Добровольский Георгий Тимофеевич, бортинженер Герой Советского Союза Волков Владислав Николаевич, инженер-испытатель Пацаев Виктор Иванович.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР вместе с партией и всем советским народом глубоко скорбят в связи с утратой замечательных сынов нашей Родины и выражают искреннее соболезнование их семьям.

Центральный
Комитет
КПСС

Президиум
Верховного
Совета СССР

Совет
Министров
СССР

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР за героизм, мужество и отвагу, проявленные при испытании нового космического комплекса — орбитальной станции «Салют» и транспортного корабля «Союз-11», присвоено посмертно звание Героя Советского Союза летчику-

космонавту СССР Добровольскому Георгию Тимофеевичу и летчику-космонавту СССР Пацаеву Виктору Ивановичу. Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Волков Владислав Николаевич награжден второй медалью «Золотая Звезда» (посмертно).

НАВЕКИ В НАШИХ СЕРДЦАХ ИХ ПОДВИГ НЕЗАБВЕНЕН

Глубокой скорбью отозвалась в сердцах советских людей весть о гибели героических космонавтов Григория Тимофеевича Добровольского, Владислава Николаевича Волкова и Виктора Ивановича Пацаева.

Совершив большую научно-исследовательскую работу в области испытания первой в мире пилотируемой орбитальной станции «Салют» и транспортного корабля «Союз-11», они внесли огромный вклад в развитие космонавтики.

Подвиг мужественных летчиков-космонавтов навсегда сохранится в памяти рабочих регенератного завода.

Г. ЛАГУТЕНКО.

ВО ИМЯ ВЕЛИКОЙ ЦЕЛИ

Погибли три верных сына нашей Родины: командир корабля «Союз-11» Георгий Тимофеевич Добровольский, бортинженер Владислав Николаевич Волков и инженер-испытатель Виктор Иванович Пацаев. Огромной болью в сердце каждого советского человека отозвалось это трагическое событие. Они погибли, до конца и с честью выполнив свой долг. Успешно осуществлена 24-дневная программа исследований космоса на первой в мире научно-исследовательской орбитальной станции «Салют».

Советские люди и люди всего мира никогда не забудут тех, кто отдал свои силы и жизнь для того, чтобы человечество постоянно двигалось вперед, к новым вершинам научно-технической мысли.

Никакие трудности не могут остановить развитие науки и техники, не могут сломить дух советского народа. А молодежь из всех этих испытаний выходит еще более волевой и целеустремленной.

Товарищи Добровольский, Волков и Пацаев — воспитанники нашей Коммунистической партии и Ленинского комсомола. Пример верности служения Родине, мужества, негибаемой воли продемонстрировали трое исследователей космоса. Комсомольцы и молодежь страны, нашего предприятия приложат все усилия, знания и энергию, чтобы наша Родина стала еще более могущественной.

Комитет комсомола шахтоуправления «Ленинградсланец».

лой памятью героев, мы клянемся нести трудовое знамя так же высоко, как они несли его через всю жизнь. Это будет наш венок на их могилу.

С. КОРАБЛЕВ,
электрослесарь КИП и
автоматики обогатительной
фабрики.

СКЛОНЯЕМ ГОЛОВЫ

30 июня, как только по радио разнеслась весть о гибели экипажа корабля «Союз-11», в цехах обогатительной фабрики состоялись короткие митинги.

В отделе главной энергетики выступил Н. И. Попов.

— Советский народ и советская наука, — сказал он, — понесли тяжелую утрату. Отважные летчики-космонавты Добровольский, Волков и Пацаев отдали свою жизнь во имя будущего народа. Склоняя свои головы перед свет-

ШАХТЕРСКИЙ ВКЛАД

✦ ПОЛУГODOVOЙ — ДОСРОЧНО! ✦ ПОМОЩЬ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ. ✦ НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ РЕЗЕРВЫ.

В проходной шахты № 3 на самом видном месте вывешена «молния». Она сообщает, что 28 июня коллектив предприятия досрочно выполнил полугодовой план добычи сланца. Эта новая трудовая победа достигнута общими усилиями коллективов всех горных участков и вспомогательных служб.

Еще 15 июня первыми рапортовали о досрочном завершении полугодовой плана проходчики бригады делегата XXIV съезда КПСС В. М. Кузнецова. Они прошли сверх задания 285 погонных метров горных выработок.

Напряженно поработали на втором участке горнорабочие очистного забоя, руководимые бригадиром М. Т. Головановым. Они 23 июня завершили полугодовой задание и выдали на-гора 4.000 тонн сверхпланового сланца. 28 июня досрочно выполнила шестимесячное задание бригада горнорабочих очистного забоя первого участка Л. И. Уланова. Она добыла 2.500 тонн сверхпланового топлива.

В июне все горные участки досрочно завершили выполнение полугодовых заданий по добыче топлива, что также является хорошим трудовым достижением.

Весомый вклад вносят рационализаторы предприятия. Так, в нынешнем году от них поступило 71 рацпредложение, направленное на совершенствование работы горных механизмов и облегчение условий труда. Сейчас 56 рацпредложений с экономическим эффектом 60.000 рублей внедрены в производство.

Активное участие в рацио-

нализаторской работе принимают электрослесарь участка внутришахтного транспорта А. И. Васильев, механик этого же участка А. И. Агапов, электрослесарь ремонтно-механического участка С. Д. Воропаев. Каждый из них внес от двух до пяти рацпредложений.

На третьей шахте еще не полностью использованы дополнительные производственные резервы по увеличению добычи сланца. Все это можно проследить на работе коллектива третьего горного участка, который весь июнь шел в числе передовых. 28 июня он досрочно выполнил полугодовой план, и на его счет тогда было 1.300 тонн сверхпланового сланца. Но в этот день отдельные горнодобывающие бригады простояли по нескольку часов из-за отсутствия порожняка. В итоге сверхплановый запас сланца на участке только за одни сутки уменьшился с 1.300 до 890 тонн.

Случаются простои из-за перебоев в работе подъемного ствола и обогатительной установки, когда добычные бригады недодают значительное количество топлива.

Каким путем достичь ритмичности? Прежде всего необходимо повысить пропускную способность подъемного ствола, что создаст условия для улучшения работы внутришахтного транспорта. Если будет вовремя подаваться порожняк, то и добычные бригады начнут регулярно выполнять свои сменные задания, а суточный поток сланца в целом по шахте станет расти.

И. КОНОНОВ.

НА СЧЕТУ МЕХАНИЗАТОРОВ

Механизаторы и полеводы совхоза «Родина» хорошо организовали заготовку сенажа. В эти дни механизированный отряд, возглавляемый В. Ивановым, ведет заготовку сенажа в первом отделении. На счету ме-

ханизаторов более 500 тонн отличного сенажа.

Одновременно с заготовкой сенажа во всех отделениях совхоза ведется заготовка сена.

А. ШОКШИНСКАЯ,
диспетчер совхоза «Родина».

ПО ПОЧИНУ ЛЕНИНГРАДЦЕВ

Гудит, не умолкая полную смену, мощный мотор экскаватора. Огромный ковш быстро опускается в грунт и наполненный до краев вымывает вверх. Машинист Атик Андреевич Федоров наращивает дамбу зольного пруда. Сноровисто и ловко управляет он большой и сложной машиной. Работа спорится.

— Как успехи, Андрейч? — спрашивают его товарищи, когда он возвращается в цех тяжелых механизмов. — Растет дамба?

— Растет. Думаю, что подниму ее раньше срока.

Любит трудиться Атик Андреевич. Все задания выполняет добросовестно.

— Один из наших лучших кадровых рабочих, — говорит о нем механик Иван Иванович Орлов. — Знает и любит профессию экскаваторщика. Каждый день перевыполняет производственные задания. Таких людей у нас в цехе много. На различных тяжелых ме-

ханизмах и других участках трудятся десятки человек. И каждый старается сделать больше и лучше.

Рабочие цеха тяжелых механизмов комбината «Сланцы» подхватили почин ленинградцев, проявляют много изобретательности, стараются досрочно выполнить план первого года пятилетия, помогают в этом коллективам технологических цехов.

Одним из активных новаторов является сварщик Анатолий Горб.

Вместе с рабочим Михайловым они сделали захваты для переноски аккумуляторов. Сейчас новаторы цеха заняты изготовлением специального ковша для чистки площадок, где моют машины.

Передовики соревнования принимают все меры к тому, чтобы выполнять пятидневное задание в четыре дня.

П. АРТЕМЬЕВ,
рабкор.

ВСЕГДА В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Течет и течет людской поток по асфальтированной дорожке. Люди спешат на работу, ведут разговор о наступившем трудовом дне. А по сторонам шумят на теплом летнем ветру зелеными кронами молодые тополя. И перед взором каждого встает плакат, написанный огромными буквами. Он призывает химиков комбината «Сланцы» все силы отдать на выполнение решений XXIV съезда родной Коммунистической партии. С думами об этом и вступают на вахту рабочие.

У слесаря Якова Константиновича Акимова из цеха контрольно-измерительных приборов сегодня много неотложных дел. Надо проверить, как работают приборы на газогенераторной станции. И он говорит своему товарищу А. М. Васильеву:

— Анатолий Михайлович, схожу на ГЭС. Посмотрю, вся ли наша техника действует исправно.
— Да, сходить нужно. Что сле-

дует исправить — сделаем. Приборы есть, — отвечает тот.

И вот уже Акимов возле генераторов. Внимательно наблюдает, все ли идет нормально. Заметил, что один прибор дает неправильные показания. Принял решение заменить его. Принесли новый.

Слесарь беседует с операторами, спрашивает у них, как работает техника, советуется. Иначе нельзя. Разных приборов в цехе стоит немало. Они показывают расход газа, воздуха, подачу их в генераторы.

Слесарь-коммунист Яков Акимов вот уже больше десяти лет честно выполняет производственные обязанности. Трудится творчески. Изучил профессии токаря, фрезеровщика, строгальщика. Вместе с товарищами постоянно задумывается над тем, как улучшить работу приборов. Сейчас, например, он вместе с Михаилом Смирновым занят новыми творческими поисками.

— Хотим поставить новый прибор, определяющий расход газа в компрессорном цехе, — говорит Яков Константинович. — Но все еще подбираем датчик. С ним немало придется повозиться.

Вот так, всю жизнь занят коммунист Яков Акимов творчеством. Таким он был и в дни войны. В тяжелый 1942-й молодой пареньек попросился на фронт. Военкомат направил его в пехотное училище. После его окончания Акимов воевал в Восточной Пруссии. Трижды был ранен. После последнего тяжелого ранения почти два года пролежал в госпитале. Перенес семь операций. А когда раны зажили, изучал профессию бухгалтера. Хотел остаться в строю.

За боевые подвиги офицер, коммунист был награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны, несколькими медалями.

Быть всегда в первых рядах строителей коммунизма — золо-

тое правило Якова Акимова. За это уважают его в коллективе. Третий раз его избирают секретарем партийной организации цеха. И он старается оправдать доверие коммунистов.

На партийных собраниях за последние месяцы обсуждаются самые жизненные вопросы. Коммунисты вели разговор об укреплении трудовой дисциплины, об изучении материалов XXIV съезда КПСС. А на отчетно-выборном собрании взято главное направление на всемерное внедрение автоматизации.

Принятые решения настойчиво проводятся в жизнь. Если раньше в цехе были нарушения трудовой дисциплины, выпивки, прогулы, то теперь их давно уже нет. Каждый рабочий добросовестно выполняет свои обязанности. Коллектив трижды занимал первые места в социалистическом соревновании.

Коммунисты на всех участках

провели беседы с рабочими о материалах XXIV съезда КПСС. Производственная активность поднялась еще выше.

В цехе много молодых рабочих, и каждый из них берет пример с коммунистов. Комсомольцы Саша Мурзаев, Толя Нидошапа, Володя Бабошин сочетают свою работу с учебой в институтах. А недавно принятый кандидатом в члены КПСС Александр Зинченко показывает высокую сознательность. Когда Валя Алексеева ушла в отпуск, Александр заявил:

— Давайте я буду выполнять ее работу.

— А как же своя?
— И свою сделаю.
— Значит, за двоих?
— Ну, раз надо...

Хороших рабочих воспитывает партийная организация и ее руководитель Яков Акимов. Недавно его тепло поздравили с высокой наградой. За свой ударный труд он удостоен ордена Октябрьской Революции.

П. БУШАГИН,
наш обществ. корр.

НОВЫЙ УСПЕХ ХИМИКОВ

Призыв москвичей и ленинградцев по досрочному завершению производственной программы первого года девятой пятилетки нашел широкую поддержку во всех цехах комбината «Сланцы». Включившись в социалистическое соревнование, химики одержали новую производственную победу — досрочно выполнили полугодовую программу по выпуску продукции как в денежном выражении, так и по основной номенклатуре. Всего сверх полугодового плана выработано 7.800.000 кубометров бытового газа и большое количество других видов продукции. Весь прирост продукции получен за счет повышения производительности труда, совершенствования технологии и оборудования.

Полугодовой план по прокатке и сушке нефтяного кокса выполнен 29 июня, что является большим достижением в освоении нового производства.

Высоких трудовых показателей достигли коллективы цехов печного, сероочистки, пиролиза и ректификации ароматических углеводородов № 2, газогенераторной станции.

А. ЕГОРОВА,
старший инженер планового отдела комбината «Сланцы».

ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

В прошлом году совхозы «Родина», «Сланцевский», «Старопольский» получили прибыль. В этих хозяйствах есть немало примеров умелого хозяйствования, снижения затрат на получение того или иного вида сельскохозяйственной продукции.

В совхозе «Родина» большую работу среди механизаторов и животноводов проводит экономическая служба, возглавляемая Валентином Чижовым. Умеют экономить средства в коллективе первого отделения, которым руководит Кирилл Новиков.

За счет чего здесь добиваются снижения затрат на получаемую продукцию? Прежде всего, за счет повышения урожайности. Например, картофеля здесь получили по 19 тонн с каждого гектара, что намного превышает установленное задание. Плановая себестоимость центнера клубней здесь значительно снижена.

Отличный урожай картофеля получил в прошлом году механизатор шестого отделения совхоза «Старопольский» Валентин Давыдов. Себестоимость выращенных им клубней также значительно ниже плановой.

В совхозе «Сланцевский» можно тоже найти немало положительных примеров. Так, на ферме Радовель этого хозяйства получают самую дешевую продукцию. В

сутки от каждой коровы здесь дают по пуду молока. Остается сожалеть только, что добрый пример творческого отношения к порученному делу пастухов, доярка этой фермы пока не стал достоянием других коллективов животноводов совхоза.

Коллектив фермы Сижно совхоза «Родина» завоевал первенство в соревновании среди животноводов хозяйства за первый квартал. В стаде 120 животных, а площадь отведенного для них пастбища составляет не более 19 гектаров. Тогда было принято решение подкормить пастбище минеральными удобрениями. Полеводы из бригады Ивана Морозова, которым было поручено это ответственное задание, формально отнеслись к делу. Удобрения рассыпали, где густо, а где пусто, и некоторое время спустя пастбище покрылось множеством рыжих пятен: там, где удобрений было брошено в почву больше, чем предусмотрено нормами, травы сгорели. В итоге в летний период, который принято называть периодом «большого молока», животные недоедают и, следовательно, недодают молока. В эти дни в среднем от коровы на ферме Сижно получают по 10 килограммов молока — почти столько же, сколько и в дни стойлового содержания.

Во втором отделении совхоза «Сланцевский» в районе фермы Руя на лесной дороге с зимы брошен стог клеверного сена. В нем более двух тонн ценного корма! Немалые средства были затрачены на его выращивание и уборку. Надо было доставить сено на ферму на расстоянии около двух километров, но при транспортировке стог застрял между деревьями и был оставлен. И это в то время, когда на ферме было в обрез грубых кормов, и животных перед выгоном на пастбище держали на полуголодном пайке.

В Тухтово из Степановщины на период выпаса пригнали стадо коров. В нем 200 животных. Половину скота разместили в телятнике, а остальных животных — рядом в загоне, который даже не

удосужились как следует огордить. Из загона ночью ушла корова, которая должна была отелиться. Вернулась она на ферму через несколько дней в тяжелом состоянии, без теленка.

Примеры равнодушного отношения к делу отдельных работников можно найти в каждом хозяйстве.

Практика показывает, что там, где в снижении затрат при получении продукции горячо заинтересован каждый работник, обязательно добиваются успеха. И, наоборот, если отдельные работники формально исполняют свои обязанности, то неизбежен брак, который тяжелым бременем ложится на себестоимость продукции.

В. ПАПУШИН.

БЕСЕДЫ О ПЯТИЛЕТКЕ РОЖДАЮТСЯ НОВЫЕ ГИГАНТЫ

На днях выдал первую продукцию мощный литейный цех на заводе «Центролит», сооружаемом близ Одессы, на станции Кулиндорово. Прокомментировать эту новость мы попросили заместителя председателя Госстроя СССР И. А. Ганичева. Вот что он рассказал.

Новый цех будет поставлять другим предприятиям десятки тысяч тонн стального литья в год. А с вводом в строй всего «Центролита» появится возможность ликвидировать двадцать старых литейных цехов в городе. Новое предприятие входит в состав Кулиндоровского промышленного узла, куда со временем «переселятся» другие заводы и автотранспортные тресты. Это позволит разгрузить магистрали Одессы, рациональнее использовать транспорт.

Подобные индустриальные узлы и комплексы создаются во многих районах нашей страны. К концу пятилетки они будут вносить весомую долю в общий объем промышленной продукции. Основное преимущество комплексов в небывало высокой концентрации производства,

широкой специализации, эффективно использовании материальных и природных ресурсов.

На стратегической карте сибирских строителей появилось новое направление — Саяны. Им в Директивах XXIV съезда КПСС уделены такие строки: «Приступить к формированию Саянского территориально-производственного комплекса в составе Саянской ГЭС, алюминиевого и вагоностроительного заводов, крупного завода стального литья, предприятий по переработке цветных металлов, предприятий электротехнической, легкой и пищевой промышленности».

Комплекс-великан уже создается. На окраине Абакана началось сооружение завода, который будет давать за год 40 тысяч будешегрузных магистральных вагонов. Ведутся изыскательские работы на стройплощадках Минусинска, где разместятся тринадцать электротехнических заводов. Уложены первые десятки тысяч кубометров бетона в плотину Саяно-Шушенской ГЭС. Она станет цент-

ром всего комплекса. Мощность станции — 6,4 миллиона киловатт.

Совсем недавно на берегу Камы был вынут первый ковш грунта под корпуса автомобильного завода. А сегодня стройка Камского автогиганта идет небывальными темпами. Строители ежесуточно выполняют работ на подмиллиона рублей. А скоро приблизятся и к миллиону! Десятки заводов войдут в этот автомобильный комплекс, рассчитанный на выпуск 150 тысяч тяжелых грузовиков и 250 тысяч автомобильных двигателей в год. Машин грузоподъемностью 8—12 тонн пойдут в основном на село.

Широка география новых индустриальных центров. Они создаются в Южном Таджикистане. В Раздане (Армения), в Братске, на базе Курской магнитной аномалии. И каждый из них преобразит лицо края, поможет бурному росту экономической, научной и культурной жизни. За промышленными комплексами, несомненно, большое будущее.

О. ВУЗУЛУК,
(ТАСС)



За годы народной власти в МНР широкое развитие получило народное образование. Сегодня каждый пятый житель страны — учащийся. По числу студентов на каждые 10 тысяч человек Монголия обогнала некоторые развитые капиталистические страны. Особенно большое внимание в последнее время уделяется подготовке инженерно-технических кадров и квалифицированных рабочих.

Только одно профессионально-техническое училище в поселке Налайха готовит рабочих по 12 специальностям, например, горняков, краснодеревщиков, электриков, мастеров по обработке драгоценных камней. Учебные мастерские училища оснащены новейшим оборудованием советского производства. Здесь наряду с монгольскими преподавателями работают специалисты из Советского Союза, Венгрии и ГДР.

НА СНИМКЕ: советский специалист В. Голубев проводит занятия с будущим слесарем по холодильному оборудованию Ч. Чойжил. Фото А. Батанова и К. Болдохонова.

(Фотохроника ТАСС)

ЧИТАТЕЛЯМ ОТВЕЧАЮТ

Главный инженер ЖНО шахтоуправления «Ленинградсланец» Г. Ермохов

ЖИЛЬЦАМ ДОМА № 27/11 ПО УЛИЦЕ КИРОВА.

Ремонт балконов намечено выполнить в июле.

ТТ. АЛЕКСАНДРОВОЙ, ЛАЩЕ-НОВОЙ и другим жильцам дома № 27/11 по улице Кирова.

Домоуправление № 2 планирует выполнить работу по ремонту балконов дома, где вы живете, в третьем квартале.

СОСТЯЗАНИЯ АВИАМОДЕЛИСТОВ

Итак, позади 35-е соревнования авиамоделюшкольников Ленинградской области, которые проходили в нашем городе. Победителем оказалась команда Гатчинского района, набравшая 2.004 очка. На втором месте команда г. Кировска и на третьем — команда Дворца культуры СПК «Сланцы».

Команда Дома культуры горняков заняла седьмое место, хотя и выступала на областных соревнованиях впервые. Как уже сообщалось, молодые авиамоделюлисты из Дома культуры горняков Женя Баринов и Юра Толга показали

неплохие результаты. Одновременно с авиамоделюстами проходили вторые областные соревнования моделюстов-ракетчиков. В них приняло участие 32 человека из 8 городов и районов области.

Команда ракетчиков из Дома культуры горняков по продолжительности полета одного вида ракет была первой. Андрей Оралов набрал самое большое количество — 310 очков, за ним был Саша Кузнецов, а третье место занял Павел Оралов — самый юный участник соревнований.

А. ФИЛИППОВ,
секретарь соревнования.

ГДЕ СОБАКА ЗАРЫТА?

Сломалась красавица
«Волга».

Мы больше не ездим.

А жаль!..

И зря под машиною долго

Мой папа, вздыхая, лежал.

— Ну где тут собака зарыта? —

Сказал он, шагая к крыльцу.

Я сразу смекнул, что уж

Охотно поможем отцу.

С братишкой, которому

Решили: собаку найдем!

Мы даже награды не

спросим

За риск, на который идем.

Отец наш шагает к заводу.
А мама ушла в институт...
В кабину влезая я гордо,
И братец мой тут как тут.
Мы долго искали собаку,
Со лба утирая пот,
В багажнике, возле бака,
И лазили под капот...
Сломался какой-то краник,
Кусок отвалился стекла,
И «Волга» в конце
испытаний
К тому же у нас потекла!
Дала нам собака работу,
Лишив нас покоя и сил.
Она будто нанула в воду,
А может быть, даже в
бензин?
Л. МАНДРЫКА.

С МАТЕМАТИКОЙ НА СВЕЖЕМ ВОЗДУХЕ

Обычно принято считать, что математикой нужно заниматься наедине, в тиши и... за письменным столом. А как быть летом, когда отдыхаешь в пионерском лагере или на свежем воздухе? Вот так.

В СТАРШЕМ отряде лагеря было 20 мальчиков и 20 девочек. Пошли они на реку. Подошли к купальне, а она всего на 20 человек. Солнце печет. Каждому скорее хочется в воду. Как тут быть? Кто-то предложил жребий бросить.

— Старо это, — сказал Коля. — Давайте лучше применим математический метод.

Построил он ребят в круг и принялся считать. Начал с себя: один, два, три, ... двенадцатый идет в воду. Так повторялось двадцать раз. В результате в купальне оказались... одни девочки.

Как видите, Коля показал себя настоящим мужчиной и к тому же неплохим математиком.

А вот вы, ребята, покажите, как нужно было расставить своих товарищей, чтобы счет «двенадцать» каждый раз выпадал на девочку? А если счет вести

ровольцев из публики сбегали в палату за мохнатым полотенцем и завязали Коле глаза.

— Слушайте меня внимательно, — объявил Коля, — посмотрите внимательно, в каких столбцах встречается число ваших лет?

— В первом, втором и четвертом, — сказала Таня.

— Тебе 11 лет, — объявил Коля.

— В третьем и в четвертом, — сказал Вася.

— Тебе 12 лет, — под аплодисменты ребят назвал Коля.

— Во всех четырех столбцах, — басом сказал Леня.

— Значит тебе 15 лет. Около 40 человек получили верные ответы и без всякой задержки.

Ну-ка, ребята, догадайтесь, как составлена эта таблица и как мгновенно Коля мог каждому угадать возраст правильно?

НАСТОЯЩИЙ ОТГАДЧИК

Уж очень понравились ребятам Колины математические штучки. Он стал самым популярным человеком в лагере. Как только выпадал свободное время, сразу же за Колей по пятам начинали ходить ребят десять-двенадцать и все в один голос стали просить: — Коля, ну покажи еще что-нибудь.

И Коля показывал... Однажды на открытой полянке он роздал ребятам карандаши и бумагу и пред-

ЗАГАДКИ

Лапок нет, иголок тоже,
А на ежика похожий,
Никогда не ест, не пьет,
Но в бутылку нос сует.

Не акула, но зубата
И чуть-чуть она горбата.

А когда бревно грызет,
То танцует и поет.

Кто так рано на заре,
Водит носом по траве?
То вперед, то назад,
И ложатся травы в ряд.

Адрес редакции: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, пишем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

СЛАНЦЕВСКИЕ РЕБЯТА

№ 7 (36)

«ЗНАМЯ ТРУДА» — ПИОНЕРАМ И ШКОЛЬНИКАМ

Июль 1971 года

Спасибо за лагерь, за отдых!

ИНТЕРЕСНА ОТРЯДНАЯ ЖИЗНЬ

Наш отряд носит имя «Турист». И не зря. Каждый пионер отряда любит ходить в походы, знакомиться с окружающей жизнью. Мы имеем свою отрядную песню, речевку и девиз. Ребята сами придумали и изготовили эмблему. У туристов есть своя отрядная линейка, отрядный флаг. На линейке пионеры подводят итоги за прожитый день, намечают план на следующий.

Девиз отряда — «Всегда впереди» — подкрепляется делами. Отряд ритмично идет в ногу с жизнью всей дружины: быстро и дружно откликается на любое дело. Интересна отрядная жизнь в лагере, каждый день приносит пионерам что-то новое, чему-нибудь учит.

Мы провели конкурс на лучший эскиз отрядного уголка, путешествие в мир

сказок и по страницам художественных книг. Много выдумок проявили пионеры в проведении турнира-викторины, кольцовке песен, устного журнала. Мы разучили много новых игр, песен, танцев.

Самым веселым и любимым занятием для нас в лагере является спорт. Проведено много встреч по футболу и пионерболу с другими отрядами. Надолго запомнится игра в следопытов, где ребята показали смекалку.

Долго готовились мы к походу, который совершили по берегу Плюссы. Несмотря на плохую погоду, каждый нашел себе любимое дело. В походе научились играть в гандбол, провели конкурс на лучший букет. Из похода вернулись бодрее, веселее, довольные.

27 июня в лагере прошел смотр пионерской пес-

ни, речевки и строя. Наш отряд занял первое место. На отрядном костре ребята показали все свои умения и таланты — пели, танцевали, рассказывали стихи, играли.

Жизнь в лагере нам нравится. Вот уже подходит конец смены. Многие из пионеров четвертого отряда приедут сюда на вторую смену и продолжат пионерскую жизнь.

За все, чему мы научились, за хороший и интересный отдых мы хотим сказать большое спасибо на шей воспитательнице Светлане Ивановне Зазулиной и нашей вожатой Надежде Федоровне Дмитриевой.

Пионеры четвертого отряда пионерлагеря «Чайка».



За успехи во Всесоюзном марше «Всегда готов» председатель совета отряда Старопольской школы Л. Лебедева награждена грамотой.

НА ПЛОЩАДКЕ

1 июня в рабочем поселке шахты № 2 открылась детская площадка. На ней проводят досуг от 40 до 80 ребят дошкольного и школьного возраста.

День у нас начинается с пионерского горна, с зарядки. Поэтому мы добились в спорте хороших результатов. Так, в троеборье по легкой атлетике мы заняли первое место среди девочек всех площадок. Хороших результатов добились и мальчики.

Для ребят четвертого домоуправления в июне проведено много интересных и полезных мероприятий. Дети нашей пло-

щадки собирали лекарственные травы, сдали тонну металлолома, ходили на экскурсию на швейную фабрику, где познакомились с передовиками производства.

Увлекательной была поездка в цирк на чудесное представление с участием знаменитого Олега Попова.

Мы очень благодарим директора клуба «Шахтер» В. И. Глухову и ведущую детским сектором Л. Н. Кутюкову за помощь в организации поездки в Ленинград.

Лена ЯКОВЛЕВА, Ни-на ПАСТИНА, Галя БОЙЦОВА.

СКУЧАТЬ НЕКОГДА

Весело проходят дни в нашем отряде «Гайдаровец». В отряде все ребята дружат со спортом. Мальчики играют в футбол, девочки — в пионербол. В отряде очень весело, скучать некогда. В клубе разучиваем танцы. При хорошей погоде купаемся, загораем.

Каникулы в лагере проходят очень интересно. Провели концерт «Ромашка».

БРАТСКАЯ ЭСТОНИЯ

Перед концом учебного года в нашей дружине проходил второй этап фестиваля Советских республик, который является составной частью пионерского марша «Всегда готов!».

Пионеры из 4 «Б» класса школы № 12 увлекательно рассказали об Эстонии. Все они были одеты в нарядные эстонские национальные костюмы, на груди у всех алели пионерские галстуки.

— Что же особенного в Эстонии, чем она отличается от других республик? — спрашивали ребята. И сами же отвечали:

— Море, сланец и люди.

Море — потому что оно омывает этот край с севера и запада, да и на востоке двести километров эстонской границы проходит по огромному Чудско-

му озеру. Кроме того, почти десятая часть эстонских земель — острова. Куда ни поедешь — выйдешь к морю.

Сланец, залегающий подо всем северным побережьем Эстонии, — горючий камень, огромные запасы которого вызвали к жизни шахты и промышленные города, заводы и электростанции.

Люди — трудолюбивый самобытный эстонский народ, позже русского вступивший на социалистический путь развития. В прошлом году Советская Эстония отпраздновала свое тридцатилетие.

Далее ребята рассказали о жизни эстонских пионеров, о своей встрече с ними.

Большое внимание пионеры уделили бесстрашному революционеру, национальному герою Эстонии.

Виктор Эдуардович Кингисепп

...Он стоит в центре Таллина на склоне горы Харью, глядя на площадь Победы, где бурлит поток таллинцев, а в праздничные дни плывут знамена демонстрантов. Во имя счастья и свободы народа он отдал свою яркую жизнь.

Виктор Кингисепп — внук крепостного, сын рабочего, рано понял, как трудно жить рабочему человеку. Чтобы как-то выкрутиться, чтобы уплатить за обучение детей в гимназии, отец работал не покладая рук. Свой домик он каждое лето отдавал дачникам, а семья жила где попало.

...В 1906 году Виктор получил аттестат зрелости, в котором значилось: «Дан сей Кингисеппу Виктору Эдуардовичу... родившемуся 12 марта 1888 года, обучавшемуся... в Аренбургской гимназии...» К этому времени Виктор уже участвовал в нелегальных кружках, встал на путь революционной борьбы.

В этом же 1906 году студент Санкт-Петербургского университета Виктор Кингисепп вступил в партию большевиков.

Шел 1917 год. В те великие дни В. Э. Кингисепп был в самом водовороте событий. Организатор Красной гвардии в Эстонии, заместитель председателя Военно-Революционного комитета, он руководил борьбой с контрреволюцией, вопросами снабжения, финансами. Ему не хватало суток. Не все воинские части шли за большевиками, были и колебавшиеся. Кингисепп выступал и перед ними, силою слова останавливал полки, готовые было подчиняться приказу свергнутого Временного правительства и дви-

нуться на Красный Петроград.

История сохранила такой эпизод: когда Кингисепп на паровозе приехал на станцию Шапа, офицеры арестовали его. Из Таллина на выручку двинулся поезд с моряками, но освободить Кингисеппа не пришлось: сидя под арестом, он успел сагитировать стороживших его солдат, и моряки застали его уже проводящим митинг.

Он подписывал декреты. А на следующий день во главе эшелона красногвардейцев мчался в Тарту, чтобы подавить контрреволюционный мятеж.

Он рассылал по деревням отряды рабочих, чтобы помочь крестьянам выгнать баронов из их поместий. 2.400 тысяч гектаров земли было отнято в те дни у помещиков.

Казалось — вот она, победа! Но пришел 1918 год. Немецкие регулярные войска напали на молодую Республику Советов.

Белый террор свирепствовал здесь, гибли лучшие сыны народа. В глубоком подполье боролась Коммунистическая партия. В. Кингисепп вернулся в Таллин. Он возглавлял Коммунистическую партию, редактировал газету, руководил работой подпольных типографий. Смерть подстерегала верного ленинца на каждом шагу. Белозастенцы объявили его государственным преступником. За его голову была назначена большая награда. Четыре года охотились за ним заклятые враги.

Ему помогал народ. С риском для жизни его прятали у себя металлисты и пахары, музыканты и ткачи. Ему приходилось жить на

чердаках и сеновалах. А последним его убежищем была потайная каморка за печью в доме по улице Кару.

3 мая 1922 года его арестовали. Палачи торопились. Судебная расправа была быстрой: палачи опасались эстонского народа. В тот же день за двадцать минут до полуночи Кингисеппа расстреляли.

Мир, возмущенный кровавой расправой, откликнулся на политическое убийство митингами протеста.

Даже мертвый В. Кингисепп был страшен врагам. Буржуазные правители ночью, в строгой тайне, выкопали его тело, вывезли в открытое море и утопили.

Именем Виктора Кингисеппа названы заводы и школы, улицы и города. Бронзовый — он сегодня стоит на своем вечном посту. И пионерские отряды, проходя торжественным строем, равняются на него.



Много юных посетителей было во Дворце культуры в те дни, когда здесь экспонировалась выставка «Природа и фантазия». НА СНИМКЕ: руководитель выставки В. Л. Корроль рассказывает ребятам об экспонатах. Фото Ю. Власова.

СОБИРАЛСЯ АКТИВ ПИОНЕРИИ ГОРОДА

Этот лагерь необычный. Здесь после окончания учебного года в школах собрался пионерский актив города — вожатые, председатели советов отрядов и дружин.

Каждый день у ребят был заполнен до отказа. Прежде всего занятия. Их проводила старшая вожатая — работник Сланцевского Дома пионеров Лилия Алексеевна Белявская. Темы самые нужные: как интереснее провести сборы отряда, дружины, какую работу надо проделать по каждому маршруту пионерского марша «Всегда готов!», посвященного 50-летию пионерской организации имени В. И. Ленина. Вожатая давала ребятам ценные методические указания, рассказывала об опыте лучших отрядов города. Активисты старательно записывали советы в свои дневники и тетради. Все это им пригодится в новом учебном году во время отдыха в пионерских лагерях.

Свободное от занятий время ребята отдавали различным играм,

спорту, экскурсиям. Лагерь находился в одном из живописных уголков нашего района — селе Ленино. Как памятник архитектуры, там сохранилась деревянная церковь, построенная в 1892 году, стены которой украшает интересная роспись. На одной из них изображен Александр Невский. Это свидетельство того, что народ чтит великого полководца.

Ребята вспоминают интересный поход в лес за ландышами.

— Большое впечатление, — рассказывают пионерки второго отряда Фатьянова и Краснова, — осталось у всех от КВН между первым и вторым отрядами, где каждый проявил много выдумки, находчивости и юмора. Стрельбу капитана команды «Пупс» позволило ей опередить команду «Гном» на 8 очков.

Пионерам первого отряда понравилась игра в станции. Везде были победители и побежденные. Но последние не унывали. Ведь всегда побеждала дружба.

СЛЕТ ЮНЫХ ТУРИСТОВ

На берегах Руйки — излюбленном месте сланцевских туристов — два дня продолжался слет юных туристов города.

После торжественного подъема флага главный судья соревнований А. Е. Волков объявил распорядок на первый день слета.

Спортивное ориентирование — один из сложнейших видов соревнований. С общей карты за короткое время нужно нанести контрольные пункты и топографические знаки на свой лист.

Дистанцию 4,5 километра нужно пройти как можно быстрее и отметить на четырех контрольных пунктах. Команда ориентировщиков школы № 3, которую возглавлял ученик 9-го класса Змеев, прошла эту дистанцию быстрее всех. У младших выиграла команда школы № 8.

Второй вид соревнований — топография. Участок местности нанести в определенном масштабе на лист бумаги. Линейная и угловая точность, цвета, правильность топографических знаков, аккуратность — все оценивали судьи.

На первом месте снова оказалась младшая команда школы № 8 и старшая — школы № 3.

Сложными были вопросы на соревнованиях санитаров. Но юным туристам они не страшны — чувствуется хорошая подготовка. И все-таки некоторым командам пришлось снять очки за то, что на слет явились без медицинской сумки. У младших победили представители школы № 9, у старших — школы № 11.

Богата и разнообразна природа нашей области, и назвать правиль-

но показанное растение или минерал не так-то легко. Однако команды школ №№ 5 и 3 успешно справились и с этой задачей.

Первый день слета закончился торжественным костром, где песни сменялись рассказами, аттракционами, плясками...

Сон в палатках крепок, но короток. Утром после завтрака, приготовленного на костре, продолжение состязаний. Полоса препятствий: установка и снятие палатки, переползание в «мышеловке», переправа вплавь через реку, переправа по канатам, стрельба из пневматического ружья, переходы по бревну, прыжок с шестом через окол, бег по качающемуся мосту.

Первой выходит на старт младшая команда школы № 3. Последующие команды улучшают ее время. По результатам, как и в

первый день, отличились младшая команда школы № 8 и старшая — школы № 3.

Смотр краеведческой работы показал, что только школы №№ 8 и 5 имеют дневники многодневных походов, остальные школы, очевидно, их просто не проводят, а значит, нечего и показывать.

Следует заметить, что самая «спортивная» школа № 2 не проводит туристскую работу и поэтому не прислала на слет ни одной команды. Жаль, что сельские школы всегда удачно выступавшие на туристских слетах, в этом году также не приняли участия.

По итогам двух дней соревнований первое место по младшей группе заняли юные туристы школы № 8, по старшей группе — школы № 3. Эти школы посылают команды на областной туристский слет.

В. НИКИФОРОВ,
районный туристский организатор.

ДОНЕСЕНИЕ О ПОХОДЕ

Директору пионерлагеря
„КОСМОС“

Согласно вашему распоряжению первый отряд в количестве 37 пионеров отправился в трехдневный поход 23 июня 1971 года в 9 часов 25 минут. Разведка и квартирнерский разезд выехали из расположения лагеря на два часа раньше.

По пути следования наши следопыты познакомились с окружающей местностью, совершили неоднократные вылазки на земляничные заслоны «противника».

В деревне Новоселье был сделан большой привал. Почти полностью был выпит колодезь вкусной ключевой воды.

Близ деревни Малафьевка задержан неизвестный порожний автобус, водителем которого оказался хороший друг пионеров (в целях конспирации фамилию он не назвал), который доставил нас в целостности и сохранности к окраине деревни Лужицы.

К месту сосредоточения прибыли в 13.00. Наши разведчики к этому времени уже разбили палатки, а повара заканчивали приготовление обеда. После обеда и короткого отдыха произвели рекогносцировку местности. Разведка донесла, что в деревне нет ни магазина, ни почты,

ни телефона. Условий для оперативной связи с лагерем не оказалось.

Нап лагерь раскинулся на крутом берегу безымянного живописного и рыбного озера, по соседству с отрядом мелиораторов. Разведчики обнаружили стог соломы, каждый оборудовал для себя мягкую соломенную постель. К вечеру появились первые трофеи — свежая рыба.

Испытания первой походной ночи в основном выдержали все.

Утром 24 июня следопыты пошли по тропам Великой Отечественной войны, побывали

на могилке партизан Филипповых, встретились со старожилами.

Рыбаки продолжали осваивать озеро. Появились новые озерные трофеи — лилии и кувшинки. Группа разведчиков во главе с Раковым и Шведовым отправилась в лесной поиск. К вечеру в расположение лагеря было доставлено несколько «пленных» (в основном подберезовиков), которые после изучения были уничтожены. Разведчики доложили также, что на пути их следования попало несколько колоний земляники.

Вечером группа мальчиков ознакомилась с мелиоративной техникой.

25 июня совершили массовую вылазку в лес в целях захвата лесных трофеев и поделок. Экспонаты привезли в лагерь.

В 13.00 основные силы отправились в обратный путь. На пути следования, особенно близ деревни Малафьевка, нас встретили несколько мощных заградотрядов земляники.

В 16 часов 30 минут личный состав отряда прибыл в расположение «Космоса». Самочувствие бодрое. Пионеры готовы к новым походам.

Саша КАХНОВИЧ,
председатель совета первого отряда.